
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Poloha: južná Európa  

 Hlavné mesto: Rím 

 Štátne zriadenie: republika 

 Úradný jazyk: taliančina 

 Populácia: 60,63 miliónov obyvateľov 

 Rozloha: 301 230 km² 

 Mena: euro (€) 



 

 20 regiónov   

 109 provincií 

 8 101 obcí 
 
 

 
 
 

 
 

 Je najväčší ostrov (149 000 km²) v Stredozemnom mori oddelený                          
od Apeninského polostrova Messinskou úžinou.  

 Na východnom pobrežíostrova sa nachádza  aktívna sopka Etna, ktorá je s výškou 
3 329 metrovnajvyššia sopka v Európe. 

 Sicílska kuchyňa je veľmi známa v rámci talianskej kuchyne. Už od staroveku sa 
tu vyrába kvalitné víno a olivový olej, ktorý patrí medzi najkvalitnejšie. Veľmi 
kvalitné sú aj miestne pomaranče a paradajky. Tradičným jedlom sú cestoviny. 
Slávny sicílsky recept je Pasta di pomodoro con salsiccia, teda Cestoviny                   
s paradajkovou šťavou a klobásou.  

 
 

 
 

 Je druhý najväčší ostrov (24 090 km²) Stredozemného mora. 
 Hlavným mestom je Cagliari. 
 Vďaka svojej izolovanosti si ostrov zachoval život v patriarcháte a duchu rodiny 

s osobitým sardínskym jazykom a miestnym folklórom. Jeho mentalitu vystihujú 
Taliani z pevniny, ktorí Sardíniu nazývajú „ostrovom, kde sa zastavil čas“.    

 Hornatý ostrov je ostrov krištáľových pláží, tisícročných prehistorických stavieb, 
ostrov vína, korku a saracénskych pirátov.  

 Mnoho malých letovísk, bez väčších hotelov, s kúzelnými zátokami na kúpanie 
a drsné vnútrozemie so starobylými dedinkami, každoročne prilákajú na Sardíniu 
státisíce návštevníkov. 



 
 
 
 
 

Miláno je považované za jedno 

z hlavných miest módy. Sídlia tu 
významné talianske značky ako je 
Armani, Gucci, Prada, Versace. 

 

 

Štvrtým  najväčším chrámom na svete 

je Gotická katedrála, ktorá sa 

stavala vyše 500 rokov a je jednou         
z hlavných dominánt mesta. 
 

 

 
 

La Scala je svetovo preslávené 

divadlo, kde svoje umenie 
predvádzajú najlepší umelci z celého 
sveta. 
 
 

 

 
Talianske Alpy – Dolomiti a kvalita 

ich alpských lyžiarskych stredísk je 
korunovaná seriálmi svetových 
pretekov v lyžovaní. 
 



Koloseum – ruiny veľkého  

amfiteátra v strede Ríma, sú      
v súčasnosti  architektonickou 
dominantou Ríma. 

 

 
Šikmá veža v Pise je symbolom toskánskeho 

mesta, ležiaceho na rieke Arno. Veža je 
súčasťou rozsiahleho stavebného komplexu      
z vrcholného obdobia stredoveku. 
 
 

 

Benátky, nazývané kráľovnou 

Jadranského mora, mestom 
vody a mestom svetla, patria 
medzi jednu z  najviac 
navštevovaných talianskych 
destinácií. 
 

 
Pompeje sú archeologická lokalita 

na mieste niekdajšieho antického 
mesta v južnom Taliansku.  
V auguste roku 79 mesto zasiahla, 
čiastočne zničila a pochovala pod 4 
až 6 metrovou vrstvou popola 
a pemze erupcia sopky Vezuv. 

http://www.webnoviny.sk/cestovanie/varovanie-pompeji/542087-clanok.html


 
 

 Talianskou národnou kuchyňou sa 

inšpirovalo mnoho ďalších krajín. 

 Využíva rôzne druhy mäsa a rýb, 

zeleniny (pripravené  na mnoho 

spôsobov) a nemôžeme zabudnúť        

na cestoviny, napríklad penne, farfalle, 

tortellini, tagliatelle, orechiette, 

gnocchi. 

 

 

 Talianska kuchyňa je ďalej známa pestrým výberom plniek, zmrzliny a dezertov. 

Vo svete sú rozšírené rôzne druhy talianskych syrov a medzi najznámejšie 

talianske jedlá patrí pizza.  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
     Žiaci praxujú v 4 - 5 hviezdičkových hoteloch vo vnútrozemí Talianska pri jazerách 
Lago di Como a Lago di Garda, na pobreží kontinentálneho Talianska a na ostrovoch 
Sicília a Sardínia. V areáloch hotelov sa nachádzajúreštaurácie, bary, wellness centrá,  
bazény, posilňovne, tenisové kurty a minigolf. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
Žiaci sú umiestňovaní do nasledovných pozícií: 

 

 Čašník – žiak pracuje v čase prípravy                     
a podávania raňajok, obedov a večerí, jeho náplň 
práce spočíva v prestieraní reštaurácie, obsluhe 
hostí v reštaurácii a príprave reštaurácie na ďalšiu 
prevádzku. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 Barman – žiaci pracujú počas 
ranných, poobedných a večerných zmien, náplňou práce je príprava baru               
pred otvorením prevádzky, podávanie káv, 
studených a miešaných nápojov. 
 

 Kuchár – náplňou práce je príprava kuchyne 
pred prevádzkou, príprava jedál a záverečné 
práce v kuchyni. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Servírky na Sardínii 

Obsluha v VillaggoBaiaSamuele na Sicílii 



 
 

 
 

 Žiaci sú ubytovaní v zamestnaneckých 
ubytovniach v blízkosti hotela. 

 Jedna izba s vlastnou kúpeľňou je 
určená pre 4 – 6 osôb v  závislosti            
od konkrétneho hotela. 

 Ubytovanie je poskytované a hradené 
zamestnávateľom. 

 Pranie uniforiem, posteľnej bielizne a uterákov je zabezpečené hotelom. 
 V blízkosti ubytovne sa nachádzajú práčovne, kde si žiaci majú možnosť prať 

vlastné oblečenie.  
 

 
 

 Je zabezpečené 3x denne v hoteli + voda neobmedzene. 
 Je hradené zamestnávateľom. 
 Niektoré hotely poskytujú svojim zamestnancom možnosť brať si jedlá 

z hotelovej kuchyne neobmedzene počas celého dňa. 
 V okolí hotelov sa nachádzajú reštaurácie a supermarkety. 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 Zamestnanci reštaurácie v hoteli VillaggoBaiaSamuele na Sicilii 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Sardínsky večer 

Sardínii 



 

 

 
Janka, Grand Hotel Britannia Excelsior, Lago di Como: „Na začiatku to bolo ťažšie, ale postupne, 
ako som sa zdokonaľovala v jazyku, som si prax veľmi obľúbila, spoznala som veľa nových ľudí         
a  kolektív bol super. Chcem sa tam určite vrátiť.“ 
 
Lenka, Grand Hotel Britannia Excelsior, Lago di Como: „... dobrá skúsenosť do života, noví ľudia, 
nové priateľstvá ...“ 
 
Nikola, Hotel Bellavista, Livigno: „Spoznala som nových ľudí, naučila som sa taliančinu, zistila som, 
aký je život v zahraničí.... Odporúčam každému, koho práca v tejto oblasti baví, aby si prax 
vyskúšal, pretože je to úplne iné ako pracovať na Slovensku.“ 
 
Monika a Dagmara, Hotel Villaggio Baia Samuele, Sicília: „Prax sa  nám veľmi páčila, ľudia boli 
príjemní a priateľskí, snažili sa nám rozumieť, aj keď sme nehovorili dobre taliansky. Práca nebola 
ťažká, niekedy skôr únavná. S ubytovaním sme boli spokojné. Bolo skromné, ale zútulnili sme si ho. 
Preto takúto skúsenosť, ako sme mali my, odporúčame aj ostatným žiakom.“ 
 
Nikola, Club Hotel Torre Moresca, Sardínia: „Stáž v tomto hoteli mi dala možnosť spoznať nových 
ľudí a morskú kuchyňu. Naučila som sa základy talianskeho jazyka a veľa zručností v obsluhe. 
Niekedy to bola naozaj veľká drina. Mimo práce som si užívala krásne more a  pláž. Zo Sardínie 
som si odniesla mnoho veselých zážitkov a spomienok na kamarátov, na ktoré nezabudnem. Stáž 
v tomto hoteli odporúčam študentom, ktorí dobre ovládajú taliansky jazyk.“ 
 
Zuzana, Club Hotel Torre Moresca, Sardínia: „V tomto hoteli som strávila niekoľko mesiacov, 
počas ktorých som sa naučila veľa užitočných zručností. Zlepšila som si komunikáciu v anglickom 
jazyku a naučila som sa základy talianskeho jazyka. Získala som veľa nových kamarátov, s ktorými 
som v kontakte doteraz. Pekné pláže, more a talianska kuchyňa boli výborné. Jediným negatívom 
bolo spolubývanie s Taliankami, ktoré boli dosť neporiadne.“ 
 

http://spravy.pravda.sk/ekonomika/clanok/289427-taliansko-sa-moze-dostat-z-recesie/

